
11 класс

Задача 1
Круглая горизонтальная платформа вращается вокруг своей оси с частотой 18 мин-1.

В направлении к центру платформы со скоростью 7 м/с скользит шайба. Найти скорость
шайбы относительно платформы в момент, когда расстояние до центра составляет 6 м.

Задача 2
Маленькая шайба лежит в конической чаше, ко-

торая вращается вокруг вертикальной оси. Необходи-
мые размеры показаны на рисунке. Коэффициент трения
равен 0,22. Найти наименьшую угловую скорость, при
которой шайба будет соскальзывать вниз.

Задача 3
Вдоль оси, проходящей перпендикулярно заряженному кольцу через его центр, по

направлению к кольцу летит положительно заряженная частица. Масса частицы равна
1,8·10-27кг, заряд равен 1,6·10-19Кл. В точке 1 на расстоянии 4 см от кольца скорость ча-
стицы составляет 800 км/с, в точке 2 в центре кольца скорость частицы равна 100 км/с.
Радиус кольца равен 3 см. Чему равен заряд кольца?

Задача 4
Самолёт набирает высоту, двигаясь равнозамедленно под углом 450 к горизонту.

Модуль ускорения равен 0,14g. Во сколько раз при этом возрастает период малых колеба-
ний математического маятника в самолёте?

Задача 5 (экспериментальная).
Изготовить секундный маятник. Оборудование: груз 100г, нить, линейка.
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